
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 2 Mengwi 

Kelas / Semester : X/Genap 

Tema   : Teks Naratif  

Sub Tema  : Legenda ‘Lorojonggrang’ 

Pembelajaran ke : I  

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa mampu mengidentifikasi fungsi sosial, struktur teks, unsur kebahasaan teks naratif. 

2. Siswa mampu memberi dan meminta informasi terkait fungsi sosial, struktur teks, unsur 

kebahasaan teks naratif melalui diskusi kelompok 

3. Siswa mampu memahami nilai moral dari teks naratif 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Uraian 

1. Kegiatan Pendahuluan 

 

1. Guru mengucap salam  

2. Guru mengajak siswa berdoa  

3. Guru memeriksa kehadiran siswa 

4. Guru menyajikan gambar “Candi Prambanan” dan 

menanyakan siswa legenda serta jenis teks apa yang 

berhubungan dengan candi tersebut  

5. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti 1. Guru meminta siswa mengamati penjelasan tentang 

definisi, fungsi sosial, struktur, dan unsur kabahasaan 

teks naratif (Observing). 

2. Guru memberikan siswa kesempatan bertanya terkait 

fungsi sosial, struktur teks serta unsur kebahasaan teks 

naratif (Questioning) 

3. Guru membagi siswa bergabung dalam kelompok 

yang masing-masing berjumlah 4 – 5 orang 

(Collaborating). 

4. Guru membagikan lembar teks naratif berjudul 

“Rorojongrang” kepada setiap kelompok. 

5. Guru meminta siswa mendiskusikan teks naratif 

“Rorojonggrang”  berdiskusi sebagai tugas kelompok 

untuk mengidentifikasi fungsi sosial, struktur teks 

serta unsur kebahasaan teks naratif serta 

menuliskannya pada lembar kerja atau worksheet  

(Collecting information). 

6. Guru meminta masing-masing kelompok untuk 

mempersiapkan hasil diskusi mereka dalam bentuk 

lisan terkait fungsi sosial, struktur teks, ciri 

kebahasaan sebuah teks naratif  (Associating). 

7. Guru meminta 1 orang perwakilan masing-masing 

kelompok tampil di depan kelas secara bergantian 

untuk menyampaikan hasil diskusi mereka secara 

lisan. (Communicating). 

8. Guru membagikan lembar kerja untuk tugas individu 

kepada siswa dan meminta menulis nilai moral yang 

terkandung pada teks naratif “Rorojonggrang”. 

9. Guru meminta 1 orang siswa menulis jawaban tugas 

individunya di papan tulis.  

10. Guru mengomentari penampilan siswa terkait 

pemahamanan mereka tentang fungsi sosial, struktur 

teks maupun unsur kebahasaan naratif teks berupa 

legenda ‘Rorojonggrang’. 

11. Guru merekapitulasi nilai siswa  



 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN                                                                                        

1. Penilaian Sikap 

Pengamatan terhadap siswa saat menyimak penjelasan materi pembelajaran, bekerja dalam 

kelompok, serta mengerjakan tugas individu 

 

2. Penilaian pengetahuan  

Lembar jawaban tugas individu  

 

3. Penilaian keterampilan  

Lembar hasil diskusi masing-masing kelompok  
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12. Guru mengumumkan predikat masing-masing 

kelompok dan memberikan penghargaan 

 

3. Kegiatan Penutup 1. Guru mengajak siswa menyimpulkan materi 

pembelajaran 

2. Guru meminta siswa mengisi lembar angket refleksi 

pembelajaran 

3. Guru menutup pembelajaran  



Nama pembuat Rencana Pembelajaran   : I Made Kridalaksana, S.Pd.,M.Hum 

Nama Sekolah/Instansi pembuat Rencana Pembelajaran. : SMA Negeri 2 Mengwi 

Surel pembuat Rencana Pembelajaran.   : kaelprobali@yahoo.com 

Rencana Pembelajaran untuk jenjang apa dan kelas berapa. : SMA Kelas X 

Topik/Tema Pembelajaran.     : Teks Naratif 

 

 

 


